



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
20-22 июня 2022 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- Таймырские предприятия торговли приглашают принять участие в конкурсе
- Газпромнефть продолжает наращивать потенциал Таймыра

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- В Дудинке почтили память павших героев
- Летом в Дудинке обновят фасады девяти домов
- Дудинка готовится отметить юбилей

**3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:**

- В Норильске и на Таймыре ввели особый противопожарный режим
- Избран новый глава совета директоров "Норникеля"
- В Норильске пройдет первый в стране форум по импортозамещению

**4. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- Заседание краевого Правительства: индексация зарплат, поддержка бизнеса и новый экопарк в Красноярске
- Край вошел в топ-10 регионов РФ по социальному благополучию
- Край не вошел даже в топ-30 регионов по доходам населения
- За год население Красноярского края сократилось
- С 1 июля плата за электричество в Красноярском крае вырастет на 5 %

**5. СМИ о России:**

- Путин подписал указ о выплате валютного госдолга в рублях
- Патрушев заявил о серьезном ответе России на блокаду Калининградской области
- В Кремле прокомментировали сообщения СМИ о мобилизации
- Дефляция в РФ держится третью неделю подряд
- Госдума отложила рассмотрение двух законопроектов до осени
- Власти РФ гарантировали повышение пенсий и зарплат бюджетников
- Финансировать и пушки, и масло пока не получается

**6. Разное:**

- После 22 июня 1941 года обязательно наступает 9 мая 1945-го

**7. Курс валют**

**8. Прогноз погоды**

## 1. СМИ о Таймыре

### Таймырские предприятия торговли приглашают принять участие в конкурсе

Стартовал прием заявок для участия в краевом конкурсе, посвященном «Дню работника торговли» (далее - Конкурс). Его цель - развитие сферы торговли, повышение качества обслуживания и уровня сервиса, удовлетворение потребности населения в разнообразном, высококачественном ассортименте продукции, а также выявление и поощрение хозяйствующих субъектов и физических лиц.

Конкурс проводится по четырем номинациям: «Лучший продавец муниципального округа, городского поселения муниципального района», «Лучший продавец сельского населенного пункта» (номинация включает в себя сельские населенные пункты, расположенные на территории сельских поселений и межселенной территории муниципального района), «Лучший торговый объект, обеспечивающий товарами сельский населенный пункт с минимальным количеством постоянного населения» и «Лучшая торговая сеть муниципального района, муниципального округа».

Принять участие в Конкурсе могут физические лица и хозяйствующие субъекты, осуществляющие деятельность на территории Красноярского края. Для участия необходимо оформить и подать заявку до 18.00 часов 6 июля 2022 года в адрес организатора Конкурса – министерства сельского хозяйства и торговли Красноярского края (далее – министерство).

«Таймыр»

### Газпромнефть продолжает наращивать потенциал Таймыра

Дочерние предприятия Газпром нефти получили лицензии на право пользования 8 участками недр Таймырской группы на севере Красноярского края для их геологического изучения, следует из данных государственного реестра участков недр.

Согласно данным реестра:

Компания Газпром нефть - Ангара получила право пользования лицензиями на участки Таймырский-1, Таймырский-2, Таймырский-7.

Компания Газпром нефть - Оренбург получила лицензии на участки Таймырский-5 и Таймырский-6.

Компания Энерком (контролируется Газпром нефть - Гео, входит в Газпром нефть) - на участки Таймырский-3, Таймырский-4 и Таймырский-8.

Целевым назначением на право пользование всех лицензий обозначено геологическое изучение недр, включающее поиски и оценку месторождений полезных ископаемых.

Лицензии выдали на срок с 17 июня 2022 г. до 15 июня 2029 г.

В реестре указывается, что участки содержат запасы углеводородного сырья, однако данные об их объемах не приводятся.

Ранее Газпром нефть получила поисковые лицензии на 6 участков недр Нижнепуринской группы в Красноярском крае.

Кроме того, в августе 2021 г. получено 12 участков недр общей площадью более 5 тыс. км<sup>2</sup> на территории Долгано-Ненецкого муниципального района Красноярского края.

Таймыр характеризуется крайне низкой степенью геологической изученности и значительной удаленностью от объектов транспортной и нефтегазовой инфраструктуры.

Т.е. Газпром нефть создает еще один крупный поисковый кластер в Арктике - на п-ве Таймыр. Компания нефть высоко оценивает потенциал этого региона.

Neftegaz.RU

## 2. СМИ о городе Дудинке

### В Дудинке почтили память павших героев

22 июня у памятника воинам-таймырцам прошел общегородской митинг, посвященный Дню памяти и скорби. Почтить память воинов и людей, вынесших на своих плечах тяготы страшной войны, пришли глава Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района Евгений Вершинин, глава города Дудинки Юрий Гурин, первый заместитель главы города

Сергей Батыль, заместители главы города — Татьяна Гарманова, Татьяна Жиганова, Дмитрий Иванов, Андрей Санников, председатель городского Совета депутатов Сергей Бородин. Также участие в митинге приняли сотрудники районной и городской администраций, работники предприятий Дудинки, бойцы экологического отряда старшеклассников «Зеленый патруль».

В 16:15 по местному времени дудинцы присоединились к Всероссийской минуте молчания. Данное время было выбрано неслучайно: 81 год назад в эти минуты жителям Советского Союза официально сообщили о нападении на страну фашистской Германии.

Жители дудинских поселков также приняли участие в памятных мероприятиях. Так, накануне в поселке Хантайское Озеро прошел мастер-класс по изготовлению цветов «Красная гвоздика». Участие в мероприятиях приняли работники сельского клуба, учителя и ученики средней школы.

### **Летом в Дудинке обновят фасады девяти домов**

В рамках ежегодного благоустройства в Дудинке приступили к окраске фасадов жилых домов. До конца календарного лета специалистам ИП «Терентьев» предстоит обновить внешний облик домов № № 1, 2 А, 3, 3 А, 3 Б на улице Матросова, № 3 и № 5 на улице Щорса, № 3 и № 4 на улице 40 лет Победы. На данный момент ведется ремонт фасада дома № 3 на улице Матросова.

Традиционно в перечне работ, запланированных на объектах — частичное оштукатуривание, покрытие грунтовкой, окраска в два слоя акриловой краской фасадных поверхностей, покраска подъездных дверей, козырьков и металлических элементов входных групп.

### **Дудинка готовится отметить юбилей**

В субботу, 25 июня, Дудинка отметит 355-летний юбилей. По этому случаю в городе пройдут различные мероприятия, посетить которые смогут все желающие.

В 12:00 у здания Таймырского краеведческого музея состоится презентация фотовыставки «Дудинка — моя Родина, моя семья, моя судьба».

В 13:00 жителей и гостей города ждут в районе вертолетной площадки Заполярного транспортного филиала, где будет дан старт театрально-музыкальному шествию «Дудинская история». Под массовое исполнение всеми любимых песен колонна проследует по знаменательным местам города, среди которых площадь Портовиков, Сквер Авиаторов, таймырский Дом народного творчества, кинодосуговый центр «Арктика» и сквер «Три медведя».

Заключительной точкой маршрута традиционно станет Набережная площадь, где в 14:00 начнется праздничный концерт «Моя судьба в истории Дудинки».

Дудинка готовится отметить юбилей в программе мероприятия — выступления местных творческих коллективов, артистов из Норильска, Красноярска и Москвы, в том числе вокальная группа «Kvatro» и Пелагея.

Кроме этого, 24 июня Таймырский краеведческий музей проведет иммерсивный спектакль-экскурсию «По улицам Дудинки». Вход по предварительной записи по телефону: +7 (39191) 5-23-74.

## **3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП**

### **В Норильске и на Таймыре ввели особый противопожарный режим**

В Норильске, Северо-Енисейском, Туруханском, Эвенкийском и Таймырском Долгано-Ненецком муниципальных районах ввели особый противопожарный режим (ОПР). На севере края установилась сухая ветреная погода, которая способствует распространению огня.

В краевом правительстве рассказали, что ОПР позволяет оперативно реагировать на угрозы в условиях повышенной пожарной опасности.

«Жителям запрещено разводить костры, сжигать сухую траву и мусор, проводить любые пожароопасные работы, в том числе в садовых и дачных обществах», – сообщили в пресс-службе правительства края.

Между тем в Красноярске и еще 56 муниципалитетах пожароопасная обстановка стабилизировалась и ОПР сняли. За время его действия в крае возбудили более трех тысяч административных дел, к ответственности привлекли 1375 человек.

Напомним, с 8 июня за нарушение противопожарной безопасности во время ОПР штрафы увеличили в два раза. Физические лица заплатят от 10 до 20 тысяч рублей, должностные – от 30 до 60 тысяч, ИП – от 60 до 80 тысяч, организации – от 400 до 800 тысяч рублей.

«Таймырский телеграф»

### **Избран новый глава совета директоров "Норникеля"**

Совет директоров "Норильского никеля", крупнейшего в мире производителя палладия и высокосортного никеля, принял решение выбрать председателем совета Андрея Бугрова, сообщается в пресс-релизе компании.

В марте 2022 года три независимых неисполнительных директора "Норникеля" приняли решение выйти из совета директоров компании. Среди них Гарет Пенни (председатель совета директоров - прим. ТАСС), Роджер Маннингс и Роберт Эдвардс.

Бугров был избран в совет директоров в качестве неисполнительного директора 3 июня 2022 года, а до этого занимал должность старшего вице-президента "Норникеля" по устойчивому развитию.

Совет директоров также утвердил составы комитетов совета директоров. Председателем комитета совета директоров компании по стратегии стал Максим Полетаев. Председателем комитета по корпоративному управлению, кадрам и вознаграждениям назначен Сергей Волк.

ТАСС

### **В Норильске пройдет первый в стране форум по импортозамещению**

Компания "Норникель" проведет в Норильске первый в стране форум по импортозамещению. Мероприятие пройдет 23 июня в спортхолле "Айка" и его посетят представители 150 ведущих российских поставщиков, чья продукция не уступает по характеристикам зарубежной. Как рассказали в пресс-службе компании, всего на форуме соберутся более 300 участников, в том числе представители Минпромторга, Министерства промышленности, энергетики и ЖКХ Красноярского края, администрации Норильска и Агентства развития Норильска.

- Импортозамещение сейчас обсуждается на всех уровнях. «Норникель» одним из первых решил перейти от разговоров к делу. Идея провести такую масштабную встречу может стать хорошим кейсом и для других крупных компаний. Ведь сегодня в условиях ограничений поставщикам отечественных технологий и промышленникам особенно важно понять взаимные запросы и помочь друг другу грамотно переориентироваться на внутренний рынок, - рассказали "Северному краю" в пресс-службе компании.

На первом дне форума участники обсудят меры государственной и краевой поддержки предприятий, участвующих в импортозамещении, стимулы предпринимательства в Арктике и принципах работы компании с производителями. Работа форума будет организована по 6 разным направлениям: в сфере механического оборудования, энергетики, автоматизации и цифровизации, горного производства, самоходной горной техники и транспорта. А во второй день поставщикам покажут работу предприятий - им проведут экскурсии по пяти рудникам "Норникеля", заводам и ТОФ, чтобы увидев процесс производства, они понимали, что могут предложить.

Как отметили в компании, самое главное для нее - обеспечить в будущем стабильный уровень эксплуатационной надежности своих активов.

Северный край

### **Заседание краевого Правительства: индексация зарплат, поддержка бизнеса и новый экопарк в Красноярске**

Юрий Лапшин провёл заседание краевого Правительства, на котором был принят ряд важных решений в сфере финансовой политики, антикризисной поддержки граждан и экономики.

С докладом о мониторинге текущей экономической ситуации выступила министр экономики и регионального развития Красноярского края Анна Гарнец. В целом ситуация оценивается как стабильная. Уровень загрузки мощностей промышленных предприятий превышает 90%. Темпы роста цен на продовольственных рынках края замедлились и не превышают среднероссийских. Уровень безработицы сохраняется на низком значении 0,8%. При этом в режиме неполной занятости работают около тысячи сотрудников в 17 организациях. На особом контроле краевых министерств находится ситуация в лесопромышленном комплексе, машиностроении и авиаотрасли.

Во исполнение указа Губернатора «О дополнительных мерах по обеспечению устойчивости отдельных отраслей экономики края и поддержанию социальной стабильности» краевым Правительством приняты два постановления, снижающие нагрузку на бизнес.

В частности, предоставлена отсрочка по уплате аренды за земельные участки, находящиеся в краевой собственности, для авиакомпаний, аэропортов, телекоммуникационных и IT-компаний. Им предоставлено право перенести арендные платежи текущего года на следующий год. Ранее аналогичная мера поддержки была оказана предприятиям малого бизнеса и самозанятым.

Ещё одним постановлением установлены сроки продления договоров на размещение торговых объектов. Так, сроки продления разрешительных документов по договорам на право организации рынков и проведения ярмарок составляют 5 лет. По договорам на размещение нестационарных торговых объектов – 7 лет без проведения торгов. Эта мера обеспечит стабильность ведения и развития малого бизнеса в сфере торговли.

Кроме того, изменены предельные объёмы размещения государственных облигаций Красноярского края. Как пояснил министр финансов края Владимир Бахарь, плановое погашение облигационного займа в объёме 13,8 млрд рублей планируется осуществить за счёт собственных средств, предусмотренных в весенней корректировке бюджета. В связи с этим размещение новых облигационных займов в текущем году не потребует. «Это решение также позволит нам снизить объём государственного долга. Если на начало года его размер находился на отметке 63,3 млрд рублей, то к концу года госдолг составит порядка 50 млрд рублей», – добавил Владимир Бахарь.

По поручению Губернатора зарплата работников бюджетной сферы с 1 июля 2022 года будет проиндексирована на 8,6%. Правительством внесены соответствующие изменения в постановления, регулирующие вопросы оплаты труда работников краевых государственных учреждений...

Красноярский край

### **Красноярский край вошел в топ-10 регионов РФ по социальному благополучию**

Фонд развития гражданского общества составил рейтинг регионов по социальному благополучию по итогам первого квартала 2022 года. Красноярский край занял 10-е место. Лидером по социальному благополучию стал Ямало-Ненецкий автономный округ, на втором месте – Москва, на третьем – Магаданская область.

Рейтинг основан на соотношении показателя средней заработной платы к стоимости «потребительской корзины», составленный на основании данных Росстата по итогам 1 квартала 2022 года. В Красноярском крае средняя зарплата на 1 марта составляла 59 812 руб., а стоимость фиксированного набора товаров и услуг за март - 20 201 руб., индекс благополучия равен 2,96.

Средний индекс социального благополучия по всем регионам (средняя зарплата к средней стоимости фиксированного набора) по сравнению с началом года снизился с 2,68 до

2,47 на 0,21 пункта, а по сравнению с первым кварталом прошлого года – на 0,1 пункта (с 2,57 до 2,47). Однако эти показатели существенно ниже темпов инфляции за последние полгода, вызванной в том числе внешнеэкономическими факторами.

Красноярский край

### **Красноярский край не вошел даже в ТОП-30 регионов по доходам населения**

По итогу 2021 года в Красноярском крае 16,1% населения живет за чертой бедности. Такие данные опубликовало агентство «РИА Рейтинг», изучившее доходы населения России за год.

Это не самый высокий показатель по стране и даже Сибири. Куда выше он, например, в Туве и Республике Алтай — 29,4% и 22,4% соответственно. А вот в Омской и Кемеровской областях — ниже (12,8% и 12,4% соответственно). В среднем же по стране за чертой бедности в прошлом году жило 11% людей.

Число регионов с очень высокой долей бедности в 2022 году снизилось. Лишь в шести регионах доля населения за чертой бедности превышает 20%, против десяти регионов годом ранее. Снижение доли бедных произошло в Республике Тыва с 34% в 2021 году до 29,4%, а также Республике Ингушетия с 30% до 29,7%.»

Что же касается доходов населения, то их отношение к стоимости фиксированного набора потребительских товаров и услуг в 2021 году в Красноярском крае составило 1,49 — это 32-й результат по России и второй по Сибири (больше только в Новосибирской области — 1,52). Самый же низкий показатель — и по стране, и по округу — в Туве (0,93). Также в конце рейтинга Ингушетия и Алтай (0,95 и 0,98 соответственно). Среднее же значение по РФ составляет 1,58.

Для справки: стоимость фиксированного набора потребительских товаров и услуг в Красноярском крае составляла 18 681,06 рубля на конец 2021 года, против 17 131,41 рубля в его начале.

Деловой квартал

### **За год население Красноярского края сократилось на 6,7 тысячи человек**

Красноярскстат опубликовал данные о демографической ситуации в регионе за 2021 год. Численность постоянного населения Красноярского края на 1 января 2022 года составила 2 849 169 человек, в том числе 2 219 359 человек (77,9 процента) проживали в городской местности и 629 810 (22,1 процента) – в сельской.

За год численность населения сократилась на 6730 человек. Естественная убыль сложилась в количестве 18 626 человек, миграционный прирост – 11 896.

Общий прирост численности населения среди муниципальных образований края в 2021 году по сравнению с предыдущим годом отмечен в трех городских округах и двух муниципальных районах, из них наибольший – в городском округе Красноярск – 10 153 человека (в том числе за счет миграционного прироста на 14 780 человек), а также в Емельяновском муниципальном районе – 1686 человек (в том числе за счет миграционного прироста на 1885 человек).

В прошлом году численность родившихся в Красноярском крае составила 28 406 человек и уменьшилась по сравнению с предыдущим годом на 592 человека. Суммарный коэффициент рождаемости (среднее число детей на одну женщину) повысился с 1,5 в 2020 году до 1,51 в 2021-м.

Численность умерших составила 47 032 человека, что на 6144 человека больше, чем в 2020 году. Ожидаемая продолжительность жизни при рождении по Красноярскому краю в 2021 году, по предварительным данным, составила 68,4 года (в 2020-м – 69,8 года).

Число прибывших в Красноярский край в 2021 году мигрантов (без учета внутрикраевых) составило 55 790 человек, число выбывших – 43 894 (по сравнению с предыдущим годом больше на 5576 человек и меньше на 4478 соответственно).

Миграционный прирост в прошлом году (11 896 человек) сложился в результате обмена населением со странами СНГ и дальнего зарубежья (13 047 и 679 человек соответственно).

При этом отмечен миграционный отток населения в другие регионы Российской Федерации (1830 человек).

На 1 января 2022 года численность населения в возрасте 15 лет и младше составила 569 616 человек, в возрасте 60 лет и старше – 590 120 человек (на 1 января 2021 года – 570 107 и 585 822 человека соответственно). Число долгожителей (в возрасте 90 лет и старше) составило 9253 человека (на 1 января 2021 года – 9944 человека), из них в возрасте 100 лет и старше – 288 человек (97 мужчин и 191 женщина).

«Таймырский телеграф»

### **С 1 июля плата за электричество в Красноярском крае вырастет на 5 %**

В Красноярском крае с 1 июля изменятся цены на электрическую энергию. В среднем прирост составит 5-5,5 %.

В обычной городской квартире (без газа) с электроплитами или электроотопительными установками свет будет стоить 2,09 руб./кВт\*ч в пределах социальной нормы и 3,36 руб./кВт\*ч — сверх нормы.

«Изменения коснулись всех категорий тарифов, в том числе дифференцированных по двум или трем зонам суток, — пояснили в „Красноярскэнергосбыте“. — Повышение тарифов производится ежегодно, и связано с инфляционными процессами».

Новая цена установлена приказом Министерства тарифной политики Красноярского края. «Для расчета июньского потребления по действующим тарифам „Красноярскэнергосбыт“ рекомендует передать показания индивидуальных приборов учета и произвести оплату до 25 июня 2022 года. Квитанции, рассчитанные с учетом новых тарифов, жители региона получают в августе 2022 года», — сообщили энергетики.

newslab

## **5. СМИ о России**

### **Путин подписал указ о выплате валютного госдолга в рублях**

Президент РФ Владимир Путин подписал указ о временном порядке исполнения обязательств по внешнему валютному долгу РФ. Госдолг будет выплачиваться в рублях.

Россия начинает выплату в рублях валютного долга на постоянной основе – по еврооблигациям. Глава государства подписал указ о переводе в рубли выплат по валютному госдолгу.

За основу берется уже работающая схема расчетов за российский газ. Так, для оплаты газа иностранный покупатель открывает в российском банке два счета – на первый зачисляется его платеж в долларах или евро и тут же переводится на второй счет – по курсу через Мосбиржу в рубли.

При расчетах по облигациям система заработает в обратную сторону. Иностранному инвестору сначала получит свои деньги на рублевый счет и сам даст поручение российскому банку купить на них валюту с зачислением на второй – валютный – счет. Решение перейти на расчеты в рублях принято после санкционной заморозки половины российских международных резервов и блокировки США валютных переводов России в иностранные банки для выплаты инвесторам по еврооблигациям.

Вести

### **Патрушев заявил о серьезном ответе России на блокаду Калининградской области**

В российском МИД встреча с главой представительства Евросоюза Маркусом Эдерером длилась не больше часа. На выходе он демонстративно остановился перед журналистами. Говорил о дипломатическом решении вопроса обеспечения транзита товаров в Калининградскую область. Но предложений или хотя бы обещаний по урегулированию не прозвучало.

Как по шаблону представители Евросоюза и МИД Литвы говорят о том, что проблемы нет. Ведь людей они пропускают. А жизненно необходимый для Калининградской области грузовой товар находится просто под санкциями.

"Блокады нет. Сухопутный транзит между Калининградом и другими частями России не запрещен. Продолжается транзит людей и товаров, не подпадающих под санкции", – заявил верховный представитель ЕС по иностранным делам и политике безопасности Жозеп Боррель.

Обеспечение калининградского транзита было важным условием вступления Литвы в Евросоюз. Нарушение Вильнюсом своих обязательств может стать поводом для денонсации договора о границе с прибалтийской республикой. В российском МИД действия Литвы считают агрессивными и планируют ответные меры.

Представителю Евросоюза заявлен решительный протест в связи с распространением односторонних антироссийских ограничений на грузовой транзит между Калининградской областью и остальной территорией Российской Федерации. Российская сторона потребовала незамедлительного восстановления нормального функционирования калининградского транзита. Иначе последуют ответные меры.

В санкционном перечне товаров, которые литовцы не пропускают по железной дороге, есть древесина, цемент, нефть, удобрения, товары и технологии морского судоходства. В документе 66 страниц, в списке больше тысячи пунктов. При этом ограничивая российские перевозки, Литва от своих действий страдает сама.

"Если посмотрим на карту, то существование прибалтийских портов и их функционирование завязано практически полностью на российский транзит. Объем последствий для экономик прибалтийского государства может быть существенным", – отметил Антон Алиханов, губернатор Калининградской области.

По его словам, сегодня решение проблемы – это морской путь через Санкт-Петербург. На паромные линии выйдут дополнительные суда.

В Калининград прибыл секретарь Совбеза РФ Николай Патрушев. Рабочий визит плановый, но тема определена насущной повесткой. Действия Литвы он назвал враждебными.

"Этот пример показывает, что нельзя доверять не только устным заявлениям Запада, но и письменным тоже. На подобные враждебные действия Россия безусловно отреагирует. Соответствующие меры прорабатываются в межведомственном формате и будут приняты в ближайшее время. Их последствия окажут серьезное негативное влияние на население Литвы", – сказал Патрушев.

На самом высоком уровне сегодня ведется обсуждение и анализ возможных ответных мер со стороны России. Как сообщил пресс-секретарь президента России, уже в ближайшие дни в правительстве озвучат решение.

Позиция России однозначна. Условия мирного урегулирования озвучены: незамедлительная отмена рестрикций. Ограничение путей между российскими регионами угрожает суверенитету страны.

Вести

## **В Кремле прокомментировали сообщения СМИ о мобилизации**

Пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков опроверг появившуюся в британских СМИ информацию о том, что в России якобы готовится массовая мобилизация.

"Чистыми фейками" назвал пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков появившуюся в британских СМИ информацию о том, что в России якобы готовится массовая мобилизация. Об этом сообщает "Интерфакс".

Представитель Кремля уже не в первый раз опровергает сведения о возможности объявления дополнительной мобилизации. В очередной раз такие слухи появились накануне выступления президента РФ Владимира Путина на Петербургском международном экономическом форуме (ПМЭФ). Тогда Песков назвал их "лживыми информационными вбросами".

Вести



## **Дефляция в РФ держится третью неделю подряд**

Росстат на неделе с 11 по 17 июня 2022 года зафиксировал в РФ дефляцию в 0,12% после дефляции в 0,14% недель ранее и дефляции в 0,01% двумя неделями ранее и нулевой динамики цен тремя неделями ранее.

С начала месяца цены к 17 июня снизились на 0,26%, с начала года цены выросли на 11,51%, сообщил в среду Росстат.

Среднесуточное снижение цен за 17 дней июня 2022 года, по данным Росстата, составило 0,015% (против среднесуточного прироста в 0,019% за 15 дней июня 2021 года и также 0,019% за 21 дней июня 2021 года).

Из среднесуточных данных следует, что годовая инфляция в РФ замедлилась до 16,42% с 16,7% на 10 июня, 17,0% на 3 июня и 17,10% на конец мая после 17,83% на конец апреля, 16,69% на конец марта, 9,15% на конец февраля, 8,73% на конец января и 8,39% на конец декабря.

За период с 11 по 17 июня 2022 года снизились цены: на сахарный песок - на 2,0%, яйца куриные - на 0,6%, молоко стерилизованное - на 0,4%, крупу гречневую - на 0,3%.

Одновременно выросли цены: на конфеты шоколадные - на 0,7%, рис и вермишель - на 0,4%, маргарин, чай черный - на 0,3%.

Фруктовоовощная продукция в среднем подешевела на 2,5% (неделей ранее подешевела на 3,1%), в том числе капуста - на 9,7%, помидоры - на 6,5%, свекла - на 3,8%, бананы - на 3,7%, лук - на 2,1%, морковь - на 2,0%, картофель - на 0,2%, огурцы - на 0,1%. В то же время цены на яблоки выросли на 0,3%.

В группе наблюдаемых медикаментов подешевели: эргоферон - на 0,7%, левомеколь - на 0,5%, ренгалин, комбинированные анальгетики, корвалол - на 0,4%.

Из отдельных видов непродовольственных товаров подорожали: электропылесосы - на 2,0%, спички - на 0,7%, пасты и щетки зубные - на 0,5%.

Снизилась цена на плиты ДСП - на 1,2%, телевизоры - на 0,7%, смартфоны - на 0,5%.

Цены на бензин автомобильный и дизельное топливо практически не изменились.

Стоимость полета в эконом-классе самолета (этот показатель с апреля включен в корзину товаров и услуг расчета недельной инфляции вместо турпоездки в Турцию) в среднем по России уменьшилась за неделю на 8,7% (неделей ранее - снизилась на 2,3%).

INTERFAX.RU

## **Госдума отложила рассмотрение двух законопроектов до осени**

Госдума отложила рассмотрение законопроекта о наказании за следование санкциям против России, сообщил глава думского комитета по госстроительству и законодательству Павел Крашенинников, его слова приводит «РИА Новости».

Против этой инициативы возражает бизнес, идет дискуссия с экономическим блоком правительства, пояснил он.

«При такой ситуации мы не можем его принимать, хотя есть мнение правительства, что можно, поэтому пока тормозим. В эту сессию рассматривать уже не будем», — сказал Крашенинников журналистам.

По его словам, на осень также перенесено второе чтение законопроекта об организации системы местного самоуправления. «Шлифовка идет», — объяснил парламентарий.

...Госдума в январе приняла в первом чтении законопроект о местном самоуправлении. Авторы, в частности, предлагают установить пятилетний срок полномочий для мэров и наделить губернаторов правом объявлять им выговор за ненадлежащее исполнение обязанностей или увольнять.

РБК

## **Власти РФ гарантировали повышение пенсий и зарплат бюджетников**

Российские власти гарантировали повышение доходов пенсионерам и работникам бюджетной сферы. На заседании правительства 22 июня премьер-министр РФ Михаил Мишустин заявил, что в первом квартале доходы бюджета на четверть превысили прогнозный показатель. Эксперты объяснили URA.RU, что финансовая подушка поможет

властям и дальше работать в санкционном режиме, в частности, выполнять социальные обязательства и реализовывать меры поддержки экономики.

Во вступительном слове Мишустин акцентировал внимание на результатах исполнения федерального бюджета по итогам первого квартала. «В феврале наша страна столкнулась с беспрецедентными внешними санкциями. В этих условиях было крайне важно удержать финансовую и ценовую стабильность. По поручениям президента приняты системные решения для адаптации экономики к новым реалиям и вызовам. Использован опыт работы в период пандемии — совместно с Федеральным Собранием, экспертным и бизнес-сообществом, региональными властями», — отметил глава правительства РФ.

По его словам, сделано все необходимое, чтобы сохранить рабочие места и доходы людей. «Сформировали комплекс мер для дополнительной поддержки отраслей и регионов наиболее уязвимых категорий наших граждан, пенсионеров, семей с детьми. Итоги первых трех месяцев показывают, что доходы практически на четверть превысили прогнозные цифры и больше чем на треть — показатели за аналогичный период прошлого года, составив более 7 трлн рублей», — рассказал премьер-министр.

Бюджет был сведен с профицитом, подчеркнул Мишустин, добавив, что объем госдолга остался на комфортном уровне. «Правительство продолжит выполнение всех социальных обязательств, проведение сбалансированной бюджетной политики и формирование финансовой основы для возобновления устойчивого развития нашей экономики после завершения адаптации», — сказал в заключение глава правительства РФ.

В своем выступлении Мишустин подтвердил, что власти выполняют обещания по повышению доходов бюджетникам и пенсионерам, считает профессор Финансового университета при правительстве РФ Александр Сафонов. «Стабилизация бюджетных доходов дает возможность правительству расходовать больше бюджетных средств, а стабильность экономического развития — продолжать политику индексации доходов россиян, о которой было заявлено ранее, и таким образом стимулировать объем потребления товаров, а через него сохранение рабочих мест», — комментирует эксперт.

...Показательными с точки зрения влияния санкций и работы правительства будут третий-четвертый кварталы, прогнозирует директор Института современного государственного развития Дмитрий Солонников. «По первому кварталу доходы превышают расходы и за первые три месяца есть реальный рост экономики. Но в апреле начались проблемы. Реальная ситуация будет видна по итогам второго квартала. Тогда и появится понимание, как развивается экономика. Третий-четвертый кварталы будут самыми сложными из-за отложенного эффекта», — резюмировал собеседник.

URA.RU

### **Финансировать и пушки, и масло пока не получается**

В России растет номинальный объем социальных выплат населению, но их доля в госрасходах сокращается из-за увеличения доли военных затрат. Такой вывод делают эксперты президентской Академии народного хозяйства и госслужбы (РАНХиГС) по официальному отчету правительства о своих расходах за первый квартал. Отвечающий за социальную сферу глава Минтруда Антон Котяков докладывал в среду об увеличении выплат населению. Но сенаторы указали Котякову, что именно его ведомство выступило против бесплатного социального обслуживания для инвалидов боевых действий.

С начала июня, по решению президента Владимира Путина, проведена дополнительная индексация пенсий, правда только для официально не работающих пенсионеров. Индексируется также минимальный размер оплаты труда, увеличиваются и выплаты семьям с детьми. Но номинальный рост социальных выплат не меняет общей картины: реальные доходы населения падают, тогда как доходы бюджета стремительно увеличиваются. Такова последняя официальная информация о состоянии бюджета.

По итогам первых трех месяцев 2022 года доходы федерального бюджета увеличились на 1,9 трлн руб. (или на 4,2% ВВП) по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

С января по май 2022 года профицит федерального бюджета составил 1,5 трлн руб., сообщило ведомство Антона Силуанова. А консолидированный бюджет (федеральный плюс

региональные) имеет за пять месяцев профицит в 3,3 трлн руб., заявил в конце прошлой недели президент РФ Владимир Путин (см. «НГ» от 19.06.22).

С доходами граждан картина совершенно иная: реальные доходы населения за первый квартал упали на 1,2%, а в апреле и мае скорость падения доходов могла превысить 10%, показывают сравнения реальных покупок граждан в прошлом и нынешнем году. Каждый пятый рубль в кошельках россиян – это пенсии и другие социальные выплаты. Так что падение совокупных реальных доходов населения – это в том числе и сокращение покупательной способности соцвыплат. Так что декларации чиновников о номинальном увеличении социальных выплат нужно оценивать по скорости падения реальных доходов населения.

Еще один объективный индикатор – это доля социальных выплат в бюджете. Примечательно, что в первом квартале этого года расходы на социальную политику правительства сократились на 0,3% ВВП, тогда как расходы на национальную оборону выросли на точно такую же величину. Такое сравнение приводят Сергей Белев, завлаб Института Гайдара, и Татьяна Тищенко из РАНХиГС.

Так что бюджетная статистика начала 2022 года показывает, что одновременно финансировать «и пушки и масло» у правительства не получается. При этом глава Минтруда объяснил в среду, что социальные выплаты и услуги правительство РФ будет переводить на инновационные подходы. «Суть этих подходов можно свести к одному ключевому принципу – человеко- и клиентоцентричность. Подведомственные Министерству организации, а также региональные органы соцзащиты нацелены на учет жизненной ситуации гражданина и комплексный подход при оказании услуг», – сообщил Антон Котяков во время правительственного часа в Совете Федерации.

«С 1 января 2022 года 35 мер поддержки с общим охватом свыше 2 млн граждан были переданы от органов соцзащиты в Пенсионный фонд. Все они до 1 января 2023 года будут выведены на портал «Госуслуги» и переведены на принципы «социального казначейства», – рассказал министр. Приоритетом в работе своего ведомства Котяков назвал защиту материнства и детства с выстраиванием целостной системы поддержки семей с детьми – с момента беременности матери до достижения ребенком 17-летнего возраста.

Правда на практике «человеко- и клиентоцентричность» социальной активности правительства РФ не всегда выглядит так привлекательно, как в отчете ответственного министра. В ходе правительственного часа выяснилось, например, что именно Минтруд возражает против оплаты помощи инвалидам боевых действий, а также супругов и пожилых родителей погибших военнослужащих.

Первый вице-спикер Совета Федерации Андрей Турчак пояснил, что ранее был подготовлен законопроект, который устанавливает бесплатное социальное обслуживание для названных категорий, однако, по его словам, Минтруд дал на документ отрицательное заключение. В ответ Антон Котяков пообещал «еще раз внимательно посмотреть на заключение» и сообщить свою позицию.

Но социальная политика – это не только прямые денежные выплаты нуждающимся. После распада СССР в нашей стране почти развалилась система домов престарелых, остатки которой нынешние власти обещают привести в более-менее приличный вид. Пока же в коммерческих домах престарелых регулярно случаются неприятности: от гибели стариков при пожарах до конфликтов из-за условий содержания пациентов.

Почти четыре года назад вице-премьер Татьяна Голикова обещала ликвидировать существующий дефицит мест в домах престарелых. «На 1 января 2018 года очередь в стационарные дома социального обслуживания – 3,2 тыс. наших граждан. Мы думаем, что полностью решим эту задачу, обеспечив необходимыми стационарными, полустационарными местами дневного пребывания наших граждан старшего поколения, которые в этом нуждаются», – рассказывала осенью 2018 года Голикова.

На сегодня в РФ, по данным сенаторов, работает около 1700 государственных домов престарелых и отделений для пожилых на базе нестационарных организаций, а также 636 психоневрологических интернатов. Всего в них получают помощь более 300 тыс. россиян. А в среду глава Минтруда РФ Антон Котяков рассказал о планах строительства еще 58

государственных домов-интернатов нового типа на почти 7 тыс. мест. На эти цели предусмотрено почти 30 млрд руб. Минтруд обещает постепенно менять условия проживания в уже действующих домах-интернатах. С 2020 года введены новые требования к штатному расписанию, оснащению оборудованием, дневной занятости, чтобы обеспечить в домах-интернатах активную жизнь. Котяков рассказал о развитии системы долговременного ухода. С 2018 года проводится пилотный проект, в котором участвует 34 региона, где долговременный уход получают 115 тыс. граждан. Сформирован соцпакет долговременного ухода: это комплекс из 50 социальных услуг, связанных с поддержкой мобильности человека.

Со следующего года Минтруд планирует в пяти регионах обеспечить полный охват тех, кто нуждается в уходе за престарелыми. И этот эксперимент даст возможность определить все шаги для развертывания системы долговременного ухода в масштабах всей страны. По словам главы Минтруда, дополнительные возможности получают родственники пациентов, которые порой остаются один на один со своими вопросами. Он уточнил, что, как правило, это женщины, которые ухаживают за пожилыми родителями.

«Независимая газета»

## 6. Разное

### После 22 июня 1941 года обязательно наступает 9 мая 1945-го

Страна старалась всячески предотвратить или хотя бы оттянуть начало войны. Старалась до последнего не провоцировать потенциального агрессора – не осуществляла очевидные действия по подготовке к отражению нападения, которое было неминуемым. И то, что было сделано, было сделано поздно. Правда, звучит как-то слишком актуально и пугающе?

Далее продолжим ближе к оригиналу: «В результате страна оказалась не готова к тому, чтобы в полную силу встретить нашествие нацистской Германии, которая без объявления войны напала на нашу Родину 22 июня 1941 года. Врага удалось остановить, а затем и сокрушить, но колоссальной ценой. Попытка ублажить агрессора в преддверии Великой Отечественной войны оказалась ошибкой, которая дорого стоила нашему народу. В первые же месяцы боевых действий мы потеряли огромные, стратегически важные территории и миллионы людей. Второй раз мы такой ошибки не допустим, не имеем права». Это Путин 24 февраля 2022 года говорит гражданам в своем обращении. И говорит про 22 июня – трагический день истории страны, который уже семьдесят седьмой раз на календаре.

И тут любой читатель вдруг понимает, что за чехардой дней мы не забыли настойчивые просьбы не расширять НАТО, не переступать черту, не подступать к нашим границам, не создавать угрозу. И что мы слышали в ответ? Ничего. Как об стенку. Потому что все было уже решено. И скорость, с которой посыпались вполне чувствительные, хотя и малопродуманные санкции, аналогов которых не было в мировой истории, говорит только об их готовности. К чему? Как показывает глубокоэшелонированный, оборудованный и снабженный многочисленный фронт вдоль теперь уже признанных республик Донбасса – к удару. Именно поэтому накачивали вооружением весь этот постмайданный режим. Чтобы грохнуло, так грохнуло, и никто не смог защититься. Россию надо было сразу подавить заранее подготовленными санкциями – с отключением всего, кроме интернета, и то только потому, что интернет – прекрасный инструмент ведения боевой пропаганды и тотальной слежки.

Было понятно, что «окончательное решение донбасского вопроса» – это про Донбасс только для совсем наивных. На самом деле восемь лет на славянских землях формировался плацдарм против русских, и это тоже не новая методика: нацистская Германия в преддверии нападения на СССР действовала таким же образом, используя в качестве плацдарма приграничную с Советским Союзом и населенную славянским населением страну – Польшу. Сегодня передний край войны против России представлен другой славянской территорией – Украиной. Тот факт, что война против нас в очередной раз начинается со славянских территорий, говорит о том, что мы слишком приблизили к своим границам потенциальных врагов.

Самое любопытное, что Польша в этот раз оказалась полностью индоктринирована и подготовлена, а вот Германия до сих пор выглядит растерянной – потому что историческая

память все-таки присутствует. Но это не мешает коллективному Западу (коллектив – хорошая штука, ответственность кратно размывается) создавать на территории UA анти-Россию. И стравливание самых близких этнически народов – основной инструмент этого проекта. Поманив Евросоюзом и НАТО, что подразумевает большие деньги для верхушки страны, «белые господа» создали у Украины иллюзию, что она совсем не Россия, что она совсем другая, вплоть до полного отторжения всего русского, что она – анти-Россия. Но нет ничего слаще взору господ, нежели вид убитых родственных народов. И чем дольше, тем лучше. Именно поэтому они до одури завозят и завозят вооружение, чтобы не останавливалось кровопролитие. Именно поэтому каждый раз, когда Украина задумывается о переговорах, раздаётся окрик из-за океана. Чтобы продолжали до последнего.

И они даже не обращают внимания на страшную историческую аналогию. Против России сейчас – в виде поставок оружия, наемников, в виде санкций и политических заявлений – воюют, за редкими исключениями, те же страны, которые воевали в 1941-1945 годах.

Все же видели, как к этому подводили Украину. «В декабре 2021 года мы все-таки в очередной раз предприняли попытку договориться с США и их союзниками о принципах обеспечения безопасности в Европе и о нерасширении НАТО. Всё тщетно. Позиция США не меняется. Они не считают нужным договариваться с Россией по этому ключевому для нас вопросу, преследуя свои цели, пренебрегают нашими интересами». Это тоже Путин и тоже 24 февраля. Что-нибудь поменялось? Нет. Только ужесточилось. Просто потому, что сам факт существования России не входит в их планы. Разница между 1941-м и 2022-м только в том, что в тот раз мы оказались не готовы к войне, а в этот – успели подготовиться.

Так действует белый человек по отношению к недочеловекам. Руины Германии и Евросоюза на этом пути – только приятный бонус. Потому что и это тоже в планах. При этом не нужны русские «калибры», достаточно выкрутить руки или должным образом подготовить новых европолитиков, дабы они запустили санкции, которые разрушат их же экономику и социум. И опять всё – чужими руками. Гитлер был честней хотя бы в этом.

Но не в этот день 22 июня, который заставляет нас по-новому оценить место России в этом мире. Это место называется «Не дождетесь». Потому что мы – и весь мир – прекрасно помним, что после 22 июня 1941 года обязательно будет 9 мая 1945-го.

Взгляд

## 7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 23.06.2022 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	53,28	▼ 1, 43
EUR	55,83	▼ 1, 63

## 8. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, чт, 23 июня	Завтра, пт, 24 июня				Сб, 25 июня				Вс, 26 июня					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Осадки, мм														
Температура, °С	+26	+26	+19	+20	+25	+26	+18	+10	+13	+15	+10	+8	+11	+12
Ощущается как, °С							+8				+6	+3		
Давление, мм рт. ст.	749	748	747	746	745	744	744	745	746	746	745	745	745	745
Ветер: скорость, м/с	3	1	1	1	2	5	5	5	6	7	9	11	12	12
порывы, м/с	7				6	9	9	10	12	13	17	20	22	22
направление	Ю	З	В	З	Ю-З	С-З	С	С	С	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В